Навчальний предмет. Українська мова 1 клас

Розділ. Післябукварний період
Тема.  Подорожуємо просторами України.
Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу

Автор: Слизченко Тетяна Іванівна,учитель початкових класів Журавлиської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4 класи ( зі змінами)
Мета: удосконалювати вміння працювати з текстом; вчити працювати з мапою; розширювати та активізувати словниковий запас учнів;  розвивати мислення, зв’язне мовлення ;формувати вміння аналізувати навчальний матеріал, порівнювати, визначати головне, учити дітей бути спостережливими, уважними; виховувати патріотичні почуття, любов до рідної землі.

Обладнання: малюнки — краєвиди України, презентація.
                                  ХІД УРОКУ

І.Організаційний момент
Дитино , глянь навкруг, яка твоя земля:

Красива , дивовижна і єдина.

Усе тут дороге: ліс, гори і поля,

Бо це Вітчизна наша - Україна

II. Емоційне налаштування на урок

Візьмімось за руки!
Надійно і дружно

Мости побудуймо

Міцні дуже-дуже.

Мости, що єднають

Знання й уміння,

Збудуймо, додавши

Наснаги й терпіння.
2.Мовленнєва розминка

Би – би – би – у лісі дуби

Зу – зу – зу – я візок везу

Де – де – де – мабуть, дощ іде

Жа – жа – жа – ми побачили вужа

Пи – пи – пи – яблука росли
1. Вправи для розвитку навичок читання 

Ро        мі          на –ня         щи         ли - сли

Вро     міх         та – тя        ща          ти – пти 

Зро     сміх         са – ся      що         пи – при 
ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку.
Сьогодні на уроці ми будемо мандрувати просторами нашої України.
 ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів
У  всіх людей своя святиня

Куди не глянь, де не спитай,

Рідніша їм своя пустиня,

Аніж земний в пустині рай,

Їм красить все їх рідний край.

Нема без кореня родини,

А нас, нема, без Батьківщини.
2. Гра «Цікаве слово»

- З чого складаються слова?

 — Придумайте слова на вказану букву.

А — акула, ананас…

 Л — листок, лисиця…

 Ф — фартух, фазан…

А — автобус, абрикос… 

В — вітер, вовк, вода…

І – індик , іграшка…

Т – трамвай,тигр…

3. Бесіда

- Що таке алфавіт?

(Алфавіт – це перелік букв)

- Для чого  він нам потрібний?

(щоб читати слова)

- Як ще можна замінити це слово?(абетка, азбука)

- Яких людей називають мудрими?

— Коли люди мудрі й щасливі?

4. Читання дітьми вірша Л. Лужецької «Буква до букви» («Післябукварик»)

5. Бесіда

 — Подумайте, чому кажуть, що з думкою люди мудрі й щасливі.

— Як, на вашу думку, можна  зробити людину щасливою? (Сказати їй добре слово, усміхнутися…)

 — Як ви вважаєте, чи щасливий  кожен з вас? Чому?

· Що вам приносить радість?

Гра «Лабіринт»
· Складіть букву до букви, щоб вийшли слова.
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 - Діти, які слова ви прочитали? (матуся, радість)

6. Читання оповідання А. Зиміна «Щаслива людина» вчителем.
7. Бесіда за прочитаним.
 -  Діти, що викликало у людини радість?

(сонце,жайворонок,квітка,метелик,мурашник)

· Як ви вважаєте, чи щасливі ви? Чому?

III. Фізкультхвилинка
(під музику пісні І. Петриненко «Моя Україна»
ІV. Сприймання та засвоєння нового матеріалу.
1. «Плутанка»

— Розшифруйте прислів’я. Поясніть його зміст.

	Щастя
	
	
	рідній

	
	
	

	можна
	
	у


	знайти
	
	тільки
	
	Батьківщині.


2. Читання вірша вчителем.
Буває, часом сліпну від краси,

Спинюсь,не тямлю, що воно за диво,-

Оці степи, це небо, ці ліси -

Усе так гарно, чисто, незрадливо.

Усе,як є – дорога, явори,

Усе моє – все зветься Україна.  

1. Вправа «Коло думок»                                                                                                   (Усі учні класу висловлюють свої думки про те, що таке Україна)
2. Міні-презентація «Моя Україна»

Україна — це наша Батьківщина. ( Слайд 1 )Тут живуть наші рідні ,це край, де ми народилися. Її багатства — це хліб і цукор, сталь і вугілля, літаки і комп’ютери. А ще тихі озера, калинові гаї, народні пісні, які співали наші діди, наша рідна мова.

 Україна — це безкрайні лани пшениці, квітучі поля льону, вишневі сади білі хати. Це гори Карпати ( слайд  2 ) і шахти Донбасу (слайд 3 )
 Україна — це древній Київ (слайд 4) і широкий Дніпро-Славутич(слайд 5 ), який несе свої води в Чорне море.( Слайд 6 )
 Україна — це розкішний вінок із рути, барвінку( Слайд 7 ). Україна — це пам’ять про минуле і сучасне.

4.Робота в парах.

Складання речень зі словами :

- люблю;

- бережу;

- пишаюся.

5. Розглядання мапи України(с.8-9)
Наша  Україна поділена на природні зони. Це  - мішані ліси, лісостеп, степ, Українські Карпати, Кримські гори. Ми  живемо в такій природній зоні, як Мішані ліси.
6. Ознайомлення з етнографічними назвами частин України

 Полісся, Волинь, Крим, Донбас, Закарпаття, Галичина, 

7. Ознайомлення з текстом «Ми живемо в Україні»(с.10)

8. Бесіда за прочитаним.

 — Чим пишаються кияни?
- Чим багатий той куточок  України, в якому ми живемо?

- Яке головне місто області,в якій ми живемо? Яка річка протікає поблизу?                   (головне місто Київ,річка, яка протікає – Цецілія)
8. Словникова робота
Пишається             поласуєте          запитують          Закарпаття        Донбас

Милувалися          хваляться          доводилося          Полісся            Крим
Країна                    гілля                  град                      камінь              сонце

Україна                 вугілля               виноград              кам’яне            сонячний
9. Читання учнями оповідання
- А зараз ви самостійно прочитаєте оповідання.
10. Аналіз змісту  оповідання з вибірковим читанням.
- Знайдіть в тексті і прочитайте, чим пишалися діти Донбасу?

- Що є серцем України?

- Про що запитували діти з Криму?
11. Творча робота

 Складання усної розповіді про свій рідний край.

12. Робота з мапою

 • Знайдіть на мапі місцевості, які згадуються в тексті.

 • Які тварини мешкають на цих територіях?

ІV. Підсумок уроку.
1. Вправа «Незакінчене речення».
· Доповніть речення словами з тексту.

На Поліссі вирощують…….

На Донбасі видобувають………

Україна – наша Батьківщина, яка у нас …..
(учні продовжують: найкраща, найрідніша, наймиліша, найдорожча.)

Мій друже, шануй Батьківщину,
Вона, як життя, є одна.

 Люби свою рідну Вкраїну —

 Багата чи бідна вона.

 Батьківщина — це труд і свято.

 Батьківщина — це мама і тато.

 Це бджола у веснянім лузі,

Це твої найщиріші друзі.
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Україна – це наша Батьківщина
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Древній  Київ
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Широкий Дніпро
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